

慷慨生活

关键经文：“你们知道我们主耶稣基督的恩典：他本来富足，却为你们成了贫穷，叫你们因他的贫穷可以成为富足。”

哥林多后书8:9

选读经文：

哥林多后书 8:1-15

今日课文中，保罗论及鼓励信徒参与为耶路撒冷圣徒募捐之事。他的话语深刻揭示了慷慨背后的动机与心意。使徒以马其顿弟兄为榜样——他们虽身处贫穷，仍甘心奉献，成为哥林多信徒效法的典范。

保罗写道：“亲爱的弟兄姊妹，我愿你们知道，上帝在祂的恩慈中，借着马其顿众教会所行的奇事。他们虽然遭遇许多患难，极其贫穷，却满心喜乐，慷慨捐献。我作见证：他们捐献的不仅是力所能及的，更是远超所能的。他们是甘心乐意的，并且再三恳求我们准他们有分于供给耶路撒冷圣徒的恩典。”

（《哥林多后书》8:1-4）

上述经文挑战了人们普遍认为必须拥有丰盛资源才能奉献的观念。马其顿人并未等到自己富足才奉献

，反而在缺乏之时仍甘心奉献。这应当促使我们重新思考自己对奉献的看法，并思考无论财务状况如何，我们都能为圣徒的需要尽心尽力。这使我们想起那位献上微薄奉献的寡妇，因她献上全部家当而蒙耶稣称许（马可福音12:41-44）。

奉献必须出于自愿。所有虔诚的基督徒都应因神的恩典而甘心乐意地慷慨奉献。这必须发自内心，否则不能讨神喜悦。马其顿人虽不富裕，却迫切渴望分享所有。他们恳求保罗让他们参与奉献，何等慷慨的典范！

我们的关键经文提供了更深的启示。它提醒我们：主耶稣以至极的谦卑，甘愿舍弃神性生命降世为人，将仁爱之灵彰显至极致。祂如此行，是为献上人性生命作赎金，因亚当的原罪而赎回全人类。罗马书5:18-19；提摩太前书2:5-6

基督徒深知，我们从死里复活的明证之一，就是爱弟兄。正如基督为我们舍命，我们也当为弟兄舍己。换言之，当竭力帮助他们使所蒙的呼召和拣选坚定不移。约翰一书3:14,16；彼得后书1:10

圣经中充满教导，说明我们应当在弟兄患难时施以怜悯，也当在有机会时关怀世人。愿我们的生命日

益彰显对保罗劝勉的领悟："所以，有了机会，就当向众人行善，更要向信徒一家的人行善。"（加拉太书6:10）